

趣味运动会 关爱特殊儿童

本报讯(通讯员毕汝建)近日,石景山区城管执法局老山执法队的队员们和志愿者们,一起来到石景山区培智中心学校,与这里的孩子们一起举办了一次别开生面的趣味运动会,把关爱带给这些特殊儿童们。

一早晨,笔者在培智学校活动中心见到,桌上摆满了城管队员提前准备的运动会道具、奖状、奖品以及小礼物。运动会入场仪式开始时由小朋友自行组队、自行命名、自行推举队长的“红队”、“绿队”、“哆啦A梦

队”三支参赛队伍整齐地走进活动中心,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。到“队长权利时间”时,担任队长的小朋友依次挑选城管队员、老师、家长、志愿者一起加入自己的战队。

一上午紧张激烈的趣味运动会结束后,城管队员为每一名参赛的同学颁发奖状、赠送了小礼物。孩子们更是把自己的绘画作品赠送给城管叔叔阿姨。“感谢城管队员们以及社会热心人士的关心关注,让更多的特殊儿童鼓起勇气面对自己、走向社会。”一位陪着自闭

症孩子参加趣味运动会的家长含着泪告诉笔者。

据区培智中心学校负责人介绍,像城管执法队这样的社会单位、社会团体加入关爱特殊儿童的行列,开展趣味运动会等活动,有利于增强这些特殊孩子的沟通能力,有利于孩子们的成长,也是让孩子开阔眼界的一次有益实践。广大城管队员则表示,执法队和培智中心学校一直保持着良好的共建关系,除了日常保障学校周边的环境秩序外,每年都会定期来到学校与这些特殊的小朋

友一起活动做游戏,同时也呼吁更多的爱心人士和社会团体能够加入到这个行列中来,把更多的关爱带给这些特殊儿童。



工商部门加强党风廉政建设工作

本报讯(通讯员马力 徐峰)近日,石景山工商分局召开2015年度队伍建设暨党风廉政建设工作会。会议首先对分局2014年评选出的先进集体和个人进行了通报表彰,分别就2014年分局队伍建设和党风廉政建设工作情况进行了回顾总结,并对2015年度工作进行了进一步部署,明确了分局2015年在队伍建设和党风廉政建设方面总体目标,提出了涉及教育培训、人事管理、基层建设、基层党建及纪检监察等相关工作任务。

工商分局相关负责人对分局队伍建设和党风廉政建设等工作提出了五点意见:一是要认清“从严”管理的新形势,自觉提高工作标准,坚定争优创先工作信念;二是注重从查找自身问题做起,继续发扬党的群众路线教育实践活动的好经验、好做法,不断发现、解决新问题,推动作风不断转变;三是抓好管理制度落实,畅通群众监督机制和评价机制,加强各级领导班子自身建设;四是发挥先进典型榜样作用,积极探索研究制订干部绩效考核办法,强化服务意识和集体荣誉感;五是继承发扬队伍建设中优良传统和好的经验做法,开拓思路、创新方法,注重人文关怀,创建分局特色的工商文化,营造和谐友善、健康向上的良好风气。



有限空间安全演练 有必要

本报讯 近日,环卫中心垃圾清运队组织开展了一次有限空间作业安全知识教育活动。此次活动一改往日的书面材料宣讲的形式,采取“现场演练+讲解”的方式,在转运站场院内拉起警戒线,摆放好有限空间作业相

关装备,并特意请来即将参加有限空间大比武的专业人员进行演练。通过此种方式,直观生动地了解了有限空间安全作业的知识,有效提高了作业人员安全作业意识,为提高作业安全水平提供了保障。 孙宠



未通知参加葬礼 当心侵犯“祭奠权”

案件背景:

原告张某与被告张某某为兄弟关系。被告张某某擅自将临时存放于殡葬处的父母骨灰私自带走秘密下葬并未告知原告参加父母的下葬仪式。原告认为被告的行为侵犯了原告对父母的祭奠权,故向法院提起诉讼。诉讼请求:被告向原告书面道歉并赔偿精神损害2万元。

未通知其他子女参加殡葬仪式属侵犯他人人格利益。但我国现行法律和司法解释并未将自然人对已故者的祭奠权确定为一项独立的人格权,故原告认为被告侵犯“祭奠权”的诉讼理由,缺乏法律依据。根据相关法律规定,自然人因违反社会公共利益、社会公德侵害他人人格利益,受害人以侵权为由向人民法院起诉请求赔偿精神损害的,法院应当依法予以受理。被告的上述行为有违公序良俗,侵犯了原告的人格利益,被告应向原告赔偿精神抚慰金。

法官讲解:祭奠,简单地说,是活着的

人对死去的人——通常是去世的亲人——表示悼念和敬意的一种情感活动,因为在我国弘扬孝道的礼法文化大背景下,使得祭奠本身具有一定意义上的法律属性。法律保护的权益范围大于权利体系,所谓的“祭奠权”并非法律确定的独立人格权,但“人格权”案由下存在“一般人格权”的子案由,用以保护除生命权、健康权等其他8种独立人格权外的一般人格利益,故法院应当依法予以保护。同时,此类案件属家庭内部纠纷,这类纠纷的特点系举证困难,但并不因此免除任何当事人的举证责任,故在日常生活中家庭成员任何一方在处理涉及所有家庭成员权益之事时,应有充分的证据意识,以防发生纠纷后承担举证不能的责任。

法外提示:对于因祭奠权而引发的诉讼案件,有以下三点建议:一是充分利用亲情纽带加强调解解释。由于该类案件多发生于具有亲密血缘关系的亲人之间,而且往往是因为误

会造成的,因此,法院在审理此类案件时应注重当事人之间的情感交流,帮助其消除误会,通过明理析法让当事人破除封建观念的阻碍,尽量通过调解的方式实现案结事了,维护家庭稳定;二是适当支持精神损害赔偿请求。由于此类案件主要对当事人的情感造成伤害,使其在精神上承受极大的痛苦。因此,对于当事人提出的精神损害赔偿请求,如果当事人能够证明侵权事实,对方除了要赔偿实际损失外,法院还可以适当支持一定数额的精神损害抚慰金;三是建议通过立法明确祭奠权的相关规定,尽快将祭奠权纳入法定权利体系中,明确侵犯祭奠权的行为方式及损害赔偿方式等,统一此类案件审理依据,避免司法实践中同案不同判的问题。 李双双



专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极容易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站c口往前50米